

我区工业经济取得“开门红”

前两个月，全区规上工业增加值增速14.7%，全市排名第2

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 杨林 摄影报道）“在过去的两个月，我们规上工业增加值增速14.7%，全市排名第2，实现了‘开门红’。”区工信局相关负责人介绍道。为深入贯彻落实全省加力提速工业经济高质量发展大会精神，促进全区工业经济高质量发展，今年以来，区工信局科学谋划全区工业经济发展新目标，聚焦发展中的突出问题，进一步细化措施、精准发力，研究制定工作方案。此外，联合区统计局以及11个涉及工业的街道办事处，召开工业经济高质量发展大会，共商共议芝罘工业经济发展良策，聚焦全区工业经济发展目标，调度工业企业复产达产情况，助推工业经济加速发展。

瞄准方向，精准发力、服务。有了大方向，具体实施方案很快出炉，具体工作举措更是关键。“我们要抓住关键环节，不断加强工业运行监测，盯紧项目建设发展，加大招商引资力度，确保工业经济开门稳开门红。”在部署会上，区工信局相关领导坚定地说道。

为了解企业开复工及运行情况，全力保障企业生产运行和项目建设所需要素资源，区工信局及各街道园区对全区120家规上工业企业实行全覆盖式现场开复工督导服务。我区127家规上工业企业正月十六前全部复工复产，预计一季度规上工业增加值增速8%以上。同时，持续创



优服务企业专员机制，围绕金融、数字化改造、工业设计、人才、法律等专业领域开展精准对接服务，满足企业对关键领域的发展需求。

助力规上企业发展，也要培优中小企业发展沃土。区工信局发挥惠

企先锋“1+XY+N”服务体系优势，打造“中小企业服务之家”。深入开展《山东省2023年“稳中向好、进中提质”政策清单》、大中小企业融通创新等惠企政策宣传；联合发改局、科技局等部门，邀请专家为鲁银药业、海裕食品等8家企业现场把脉问诊，助力企业走上“专精特新”、创新型之路。

同时，区工信局扎实做好项目全生命周期服务工作，加快推进宏伟数字经济产业园、康佳北方区域结算总

部等项目建设，支持东方电子、冰轮集团等骨干企业建设绿色云能源互联网生态平台，争取全年18个智能化技改项目尽快达产，为全区经济社会高质量发展提供有力支撑。抽调专人，成立制造业产业招商专班，围绕总部经济、信息技术和智能制造两大产业，持续跟进中兴通讯、中关村人工智能学院等招商项目，探索以合资合作等方式引进大集团、大企业在本区落户，为全区工业经济注入“新动能”。

工业稳，则经济稳，开辟新赛道，培育新动能是持续高质高效发展的关键。区工信局持续推进技改提级，协同推进聚链成群。紧扣智能化、绿色化、高端化发展方向，服务东方电子智慧园区、冰轮多产线智能化园区等智能化、绿色化技改项目，支持三环锁业、冰轮、美尔森石墨等骨干企业智能化转型，围绕中集来福士、冰轮等领军企业，协同工信部总工程师调研中集来福士海工装备产业发展，并做强环境控制装备特色产业集群，支持专精特新企业卡位入链发展。

瞄准绿色低碳转型，焕发工业文化活力。谋划成立绿色低碳研究院，规划布局东方电子产业园，建设绿色低碳智能数字园区，打造成为城市产业名片。谋划工业网红直播中心，开展抖音直播大赛，赋能工业产品；整合挖掘烟台啤酒、北极星等沿线老厂区工业人文资源，邀请国家工信部工业文化发展中心负责人现场指导，谋划打造环山路工业遗产文化旅游带。发力数字化新基建，加速数字经济载体建设。加大5G基站新型基础设施建设力度，力争年内完成基站278个。谋划推进1861文化创意产业园在省级数字经济园区的基础上，提质升级打造元宇宙产业园；推动中电光谷产业园、山东云储数字储能装备制造产业园等项目提速建设。重点推进张裕、中集来福士等龙头企业数字化转型升级并形成典型案例；畅通三环锁业与济南密码研究院对接渠道，探讨实现“有型锁”与“无形锁”的有机结合；组织全区19家企业参加全市智慧提升工程培训，数字赋能提升企业数字化水平。

强信心 稳经济 促发展

强化治污减排 净化城市环境

套子湾污水处理厂三期新建工程稳步推进

本报讯（芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 姚明炫 摄影报道）阳春三月，我区吹响施工号角，挖土、钻孔、运送……烟台市套子湾污水处理厂三期新建工程项目现场，十几台大型机器正在有序进行施工，尘土飞扬、机器轰鸣不断。

挖掘机与运输车默契配合，焊接工在火花间穿梭，桩机有序旋转……施工现场热火朝天，尽显春天勃勃生机。“套子湾污水处理厂三期工程共有4个厂房，目前3号厂房主体结构已施工完成，1号、2号、4号厂房的土方开挖已完成30%，桩基工程已完成60%。”承建方中建三局项目经理吴强介绍道。

据了解，套子湾污水处理厂三期新建工程位于现有厂区西南侧，三期工程采用半地下方式建设，设计处理规模12万吨/日。其主要建筑内容包括预处理车间、综合处理车间、深度处理车间，工程建筑总面积37139.94平方米（其中地上建筑面积28539.94平方米）。

“我们正在加紧赶工，计划于明年5月份完成主体结构施工，10月份可逐步通水调试。”吴强说

道。记者在现场看到，由于场地较大，现场多项工序同步进行。场地内侧挖掘机将土石方装车一车车运出，外侧多个桩机同时下桩，将钢筋笼置于桩孔，钢筋施工区工人正在焊接长达几十米的钢筋笼，另一批工人正配合吊车将焊接好的钢筋笼吊运到场地内。“快快快，把这个固定住。”吊装指挥员指挥着工人把钢筋笼固定到吊车上，经检查安全后对步话机喊道“起吊”，吊车师傅顺势控制吊臂将钢筋笼缓缓抬起、转动，然后慢慢放在下方的施工场。

据套子湾污水处理厂厂长助理张哲介绍，套子湾污水处理厂一期、二期工程的处理能力为35万吨/日，随着社会发展，污水量也随之增多，目前的处理量已经达到满负荷状态，夏季经常要超负荷运行。设备满负荷工作故障率增大，运行调控难度增加，对稳定运行和达标排放造成很大压力。三期工程投入使用后，能够缓解一期、二期工程的运行压力，应对夏季水量增多的局面将更加从容。

三期工程建成投入使用后，出



水质执行《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准，将全部用于再生水生产。污水处理过程中产生的污泥进入全封闭处理储存系统，脱水污泥使用密封罐车外运至有资质的第三方公司进行干化焚烧处理，彻底解决污泥异味和可能造成的二次污染，实现污泥减量化、稳定化、无害化的环保处置。

污水处理对于城市发展和公

众生活有着非常重要的意义，能够提高水资源的利用率，防治水污染，保护水环境，同时给居民的日常用水提供安全保障，促进城市生态环境不断优化。尤其再生水的大规模生产利用，对有效缓解烟台市区水资源紧张，实现水资源循环利用具有重要意义。治污减排，净化环境，让城市更洁净、更美好、更和谐。

我区组织申报2023年市级标准化资助项目

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃）近日，区市场监管局组织开展2023年烟台市标准化资助项目申报工作，受理材料时间截止到4月12日。据了解，此次市级标准化资助项目扶持资金最高可达100万元。

此次市级标准化资助对象包括：芝罘辖区依法设立的机关、企业、事业单位和社会团体等。资助项目时限要求：2022年1月1日至2022年12月31日期间正式批准发布或通过验收、认可的标准化项目。资助范围包括：主持或参与国际标准、国家标准、行业标准制修订；组织开展团体标准制定，有效实施并取得突出成效的社会团体；承担国际、国家、省级专业标准化技术委员会（TC）、分技术委员会（SC）秘书处工作；完成创建的国家、山东省标准化试点示范项目；获得中国标准创新贡献奖；完成创建的国家技术标准创新基地；获得标准化良好行为企业证书；其他在全市、全省、全国范围内起到示范引领作用的标准化成果。

申报单位须于4月12日之前，将申报材料电子版报送至芝罘区市场监督管理局标准计量科，待电子版材料通过审核后，再报送纸质材料。地址：芝罘区环山路2号芝罘区市场监管局1109室；联系人：张炫，联系电话：6784395；邮箱：ytzfzlbj@yt.shandong.cn。